

### 活动关注

栏目记者 张震 魏瑞娟

## 百花艺术小学举行百米长卷书画比赛

为培养和弘扬青少年的社会主义核心价值观,增进未成年人爱党、爱国、爱社会主义的情感,中原区百花艺术小学近日举行了学生百米长卷书画比赛,来自三至六年级的80余名同学参加了此次活动。

活动现场,学生们个个神情专注,构思巧妙,或点墨挥毫,或填色涂画,缜密的构思、熟练的绘图、细腻的书写,把对世界的认知及对美的感受尽情描绘,表达了自己在党的关怀下茁壮成长快乐的心情。此次活动既是融艺术性、创新性、娱乐性于一体的特色校外课堂,也是开展爱国主义、红色革命传统教育的生动课堂。不仅激发了广大青少年热爱生活、热爱家乡、热爱艺术的美好情感,也加强了同学间的交流,为爱好书画的同学提供了一个展示自我的平台。

## 文化路一小送教帮扶促提升

近日,金水区文化路第一小学骨干教师团队到三门峡市卢氏县东城学校进行送教帮扶活动。

送教团队到达东城学校后,受到该校师生的热烈欢迎。活动中,文化路一小校长侯清璐介绍了文化路一小的历史、乐享教育、乐享课程等。座谈中,双方表达了要基于帮扶平台,以送教、支教、跟岗学习等为抓手,携手打造跨地区的“教师协同学习发展共同体”,加强合作与资源共享,互帮互助,结伴发展。

当日,文化路第一小学语文、英语、体育三个学科的骨干教师和东城学校的学生一起进行了公开课展示,东城学校全体教师按学科进行了课堂观摩。三位老师教学中娴熟的教学技巧、独特的教学设计,让学生享受课堂的快乐,受到东城学校老师们的一致好评。此次送教活动正式拉开了与东城学校共建、共学、共研的序幕。接下来,两校将继续扩大学习与交流,共同构建教育新生态,打造“学习共同体”。

## 东三马路小学排球大赛获佳绩

管城回族区东三马路小学排球队近日参加了郑州市第七届中小学生体育节排球比赛,男、女队均获一等奖。

比赛一开始,该校男排队员就自信满满,气势激昂,在比赛中各施绝技,以2:0的優勢赢得小组第一。女排队员更是巾帼不让须眉,顶住压力,发挥女排精神,最终以2:0的优异成绩位居小组第一。在最后的决赛中,排球队员乘胜追击,团结一致,最终男女队均获得了一等奖的好成绩。据悉,为了备战本次比赛,该校排球队员在教练的指导下,每日坚持进行训练,力求以最佳的状态迎接比赛。最终,他们凭借扎实的功底、默契的配合和良好的心理状态赢得了荣誉。

## 兴华街二小交通知识进校园

为做好学生交通安全警示教育,增强学生的道路交通安全意识,5月27日,二七区兴华街第二小学特邀郑州市交警三大队的警官走进校园,开展家校“心育”讲堂,为全校师生普及道路交通安全知识。

活动中,郑州交警大队三中队警官根据学生年龄特点及周边交通情况,着重围绕安全过马路、安全乘车、道路交通安全法律法规及保护学生安全出行小常识等方面进行针对性讲解。要求同学们文明出行,安全过马路,不闯红灯,乘坐交通工具时系好安全带,鼓励同学们自觉遵守交通法规,倡导文明交通行为,抵制危险、不文明的交通行为。同学们纷纷承诺遵守交通规则,保护好自己。此次“心育”讲堂活动,加深全校师生对交通安全重要性的认识。此外,学校还倡导学生践行“小手拉大手”活动,引导学生和父母共同学习交通知识,真正把交通安全落在实处。

## 郑州七十五中进行教师心理培训

为引领教师建设好积极心态,并在教育教学中实施积极教育,促使学生健康幸福成长,郑州市第七十五中学小学部近日开展了“教师心理培训之建设积极心态”的专题培训。

本次培训分为体验互动和理论学习两个环节。老师们首先分六个小组,在紧张而又快乐的氛围中做了一个翻牌游戏,游戏要求每组老师密切合作。随后,在专业老师的解读下,大家深刻了解到,无论学校教育,还是家庭教育,施教者都要努力建设积极心态,用积极成长、积极情绪、积极关系去影响被教育者。活动结束后,老师们纷纷表示,既要建设好自己的积极心态,又要努力实施积极教育,在幸福自己的同时,也帮助孩子以积极心态追求蓬勃、幸福的人生,让教育更美更科学。

为大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,引领学生继承和发扬中国少年先锋队的光荣传统,培养学生健康向上、积极进取的精神,增强学校少先队组织的力量,我市多所学校纷纷举办了新队员入队仪式,并开展丰富多彩的宣传教育活动,引导新队员树立和践行社会主义核心价值观,扣好人生第一粒扣子。



纬五路第一小学的新队员系上鲜艳的红领巾

# 队旗飘飘 童心飞扬

本报记者 禹萌萌



入队仪式上,漓江路小学的新队员敬礼

## 队前教育新意足

为了帮助一年级学生了解及掌握少先队的基础知识和入队礼仪,培养学生们对少先队的情感,做好入队的准备,高新区外国语小学一年级全体教师由班主任及少先大队的组织下开展了一系列生动有趣的队前教育活动。每天早晨及音乐课上,老师们都会抽出部分时间播放《中国少年先锋队队歌》,并对歌词进行讲解,让同学们在歌词及旋律中进一步感受少先队的庄严,明白少先队的使命。班主任们还在红领巾为教育载体,在班级队会上为一年级同学们介绍少先队的历史知识,同时展示标准的少先队队礼。除此之外,在本周升旗仪式上,该校少先队大队辅导员还以少先队的名义对全校师生进行入队前号召,帮助同学们了解队徽、队旗和红领巾的意义。

榜样学习是最行之有效的方法之一,为此,金水区优胜路小学大队委认真准备好好功课,在宣传教育活动中带领一年级的孩子们学习少年先锋队的光荣历程,学习系红领巾、学习唱队歌,并学习敬队礼的正确姿势。他们用自己独特的风采吸引每位同学的注意力,告诫孩子们要多读书,明白我们为什么要读书,用一个个贴近孩子实际生活的小事例诠释队风,弘扬民族精神。孩子们听得津津有味,乐此不疲,最重要的是,孩子们都明白了自己明确的目标和光荣的使命,他们在回家纷纷制作了《争做新时代好队员》的主题手抄报,立志成为一名光荣的少先队员。

二七区长江路第二小学自学校“精细化管理”工作开展以来,聚焦每一名学生、每一名教师的全面发展,于细微之处,把每一件平凡的小事做精、做实、做好。入队仪式上,该校班主任和大队委,充分利用课间、少先队活动时间,向孩子们讲解中国少年先锋队的发展史以及红领巾、队徽、队标志、队歌等知识,细致入微地引导孩子们全面地了解、认识少先队。除此之外,一年级的“准队员们”,还在班主任和家长的精心指导下,认真填写了《入队申请书》,为正式加入少先队组织而时刻准备着。

## 光荣入队同起航

六一前夕,5月24日,金水区纬五路第一小学为623名一年级同学举行了少先队入队仪式。全体一年级同学在鲜红的队旗下光荣入队,实现了自己的六一梦想。新队员们抬头挺胸、肃立而听,鲜艳的红领巾映着他们的张张笑脸,让他们感受着一段新旅程的开始。本次入队仪式,以爱国主义教育为核心,同学们在活动中体悟中国梦的伟大新征程,播下“品高志远,阳光自信”新时代少年梦的种子,立志筑梦,做一名新时代的逐梦少年。

为继承和弘扬少先队的光荣传统,增强少先队员的光荣感、自豪感,5月23日,惠济区东风路小学举行了“薪火传承 播种未来”一年级入队仪式。五年级的大哥哥大姐姐和一年级的新队员手拉手在操场上列队集合。在熟悉而亲切的出旗曲中,旗手和护旗手迈着

整齐的步伐经过每个中队。随后,队员们高唱《中国少年先锋队队歌》,嘹亮的歌声飘荡在学校上空。在一年级新队员期盼的目光中,该校大队辅导员宣布一班许睿睿、二班何绍真等340名同学正式被批准加入中国少年先锋队。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红领巾飘扬在前胸,不怕困难,不怕敌人,顽强学习,坚决斗争,向着胜利勇敢前进……”火红的队旗和鲜艳的红领巾中唱响了二七区大学路第二小学学生的幸福乐章,展示了该校少先队组织与时俱进的时代风貌。入队仪式上,老队员为新队员戴上鲜艳的红领巾,在鲜艳的队旗下,大队长带领新队员庄严宣誓,坚定的誓言响彻全场。隆重入队仪式增强了队员们的仪式感、责任感、光荣感,这一时刻将在每位队员成长过程中留下深刻的印记。

## 家校携手促成长

伴着嘹亮的国歌、队歌,队旗、红领巾中显得格外鲜艳。红色传递,是理想的召唤,星星火炬,代代相传。在二七区培育小学举行的“争做新时代好队员——集结在星星火炬旗帜下”新队员入队仪式上,一年级同学们手捧鲜艳的红领巾,个个小脸上洋溢着开心的笑容。伴随着嘹亮的少年先锋队队歌,全体家长为新队员佩戴红领巾,新队员双手接过鲜艳的红领巾轻轻地放在颈上,家长给新队员打上领结,接着互相庄重地敬了队礼。整个入队仪式规范且隆重,洋溢着浓浓的温情,孩子们无比幸福和自豪的眼神告诉大家,他们定会在星星火炬的指引下,牢记党的教诲,全面发展,茁壮成长。

队旗向前进,队礼规范行。在金水区工人第一新村小学举行“我爱红领巾 我爱大中国”一年级新队员入队仪式中,共有120名新队员光荣地加入了中国少年先锋队。仪式中,歌声嘹亮,红领巾格外鲜艳,由家长为新队员授红领巾,一同见证这光荣时刻。在庄严的队旗下,该校大队长任家欣带领新队员们高高举起右拳庄严宣誓:我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量!激昂的誓词,坚定了队员们在即将开始的少先队生活中勤奋学习、积极进取,努力为红领巾增光添彩的决心。



### 多彩校园

栏目记者 张震

## 多校开展防溺水专题活动

炎炎夏日,溺水事故是造成中小學生意外死亡的第一杀手。近日,我市多所学校根据实际情况,切实做好预防学生溺水安全教育和管理工作,开展了系列专题活动,通过多层次、多渠道的安全教育,为保障学生生命安全构筑了坚实防线。

5月27日,中原区伏牛路小学利用升旗仪式,对全体学生进行了严防溺水宣誓签名活动。大队辅导员郑雅斐和赵月,带领全体学生,举起右拳,庄重宣誓。在学校的倡议下,学生和还父母一起,做出一份图文并茂的手抄报,让防溺水知识真正入耳入脑入心。

5月24日~27日,管城回族区外国语牧歌小学在全校开展“珍爱生命,杜绝溺水”专题活动。学校举行全体教师“防溺水”安全教育专题会;各班组织学生认真学习安全平台防溺水专题并开展主题班会课;发放《致全国中小學生家长的一封信》等,切实提高家长的安全意识。5月27日上午,学校还结合升旗仪式开展了“珍爱生命,杜绝溺水”签字活动。

此外,金水区龙子湖第五小学,管城回族区第二实验小学、野曹小学也开展了以“珍爱生命,预防溺水”为主题的系列教育活动,为保障学生的人身安全打下了良好的基础。管城回族区外国语小学开展了“水流无情,生命无价”主题队会活动,增强孩子们自护、自救意识,为学生的生命安全加上了一道防护锁。

## 我市学子获誉省青少年模联赛

5月26日,河南省第四届青少年模拟联合国辩论赛在郑州市第八十五中学举行,这是一场智慧与勇气的交锋,来自河南省64所中小学的辩手齐聚于此。管城回族区创新街小学8名选手参赛,陈颀颀夺得特等奖,张梓萌、郭昊豫、刘刘旭、马允则、高一航五位同学荣获一等奖,陈明琦、巴颀月荣获二等奖。“学生们通过辩论赛了解了联合国等多边议事机构的运作方式、基础国际关系与外交知识,设想了自己将在国际舞台上发挥的作用。”该校校长张邦伟说,这样的活动锻炼了学生综合素质,激发学生潜能,激励学生努力成为优秀的世界公民。

此外,管城回族区东关小学棋联社团——这个在4月初成立的新社团,在历经了一个多月的精心准备、实战演练后,也在此次比赛中取得6个二等奖、2个三等奖的好成绩。学生通过收集资料、独立撰稿、改稿、定稿,英语能力和表达能力都得到了很大的提高,更重要的是,在孩子们的心田播下了一颗看世界的种子。

## 校内校外合力防治校园欺凌

为有效防治校园欺凌,确保学生身心安全、健康成长,近日,我市不少学校开展了相关安全教育活动。

金水区文化路第二小学近日邀请金水区人民法院法官,为学生们开展“拒绝校园欺凌”安全教育活动,让学生更加清晰地认识到什么是校园暴力,学会遵纪守法,在危急时刻会利用法律保护自己。活动最后,全体学生一起宣誓“拒绝校园暴力,争做守法小公民”。

金水区金桥学校近日也邀请法制辅导员走进校园,为四年级全体学生带来一场法制安全知识讲座,从保持镇静、求救、提醒、报告、机智等方面详细介绍了如何化解欺凌危机,还用“四十字防欺凌法”的口诀,帮孩子们牢记躲避欺凌的好方法。

管城回族区回民中学近日开展的“建和谐校园,做时代少年”防治校园欺凌宣讲会上,通过情景模拟“指责体验”的方式使学生体验被欺凌的感受,让学生对校园欺凌有了更加深刻的认识。活动最后,全体同学在“拒绝校园欺凌,建设和谐校园”横幅上签名。



### 教育时讯

栏目记者 张震

## 郑东新区教文体局开展全民阅读活动

一首诗,传承千年文化;一篇文,照亮成长之路。为庆祝新中国成立70周年,弘扬和培育以爱国主义为核心的民族精神,推动全民阅读,由郑东新区教育文化体育局主办的“我们都是追梦人”全民阅读活动5月28日举行。

《读中国》《吟诗品月》《黄河颂》《毛泽东诗词朗诵》《一带一路·筑梦前行》《我爱你,中国》……一篇篇激情四溢的配乐诗朗诵,一首首声情并茂的吟唱,不仅展现了郑东新区书香校园、书香社区创建的发展历程,也展现了郑东新区学习型城区建设的丰硕成果。河南省演讲与口才学会会长、朗诵协会会长于同云也现场朗诵了《人民万

岁》,于同云浑厚的嗓音、扎实的阅读功底赢得了现场观众的阵阵掌声。随后,来自郑东新区永平路小学的书香家庭代表,宣读了“郑东新区全民阅读活动倡议书”,倡议大家以书为伴,书香传家。整个活动在《我爱你,中国》的大合唱中圆满结束。

据悉,本次活动中,还对郑东新区外国语中学、郑东新区圃田乡中心小学等23所获得2018年度郑州市书香校园、郑东新区书香校园的中小学进行了表彰。对娄小向、阴喜玲等获得2019年郑东新区百姓学习之星称号的29名先进个人进行了颁奖。

## 管城回族区教体局主题演讲点赞祖国

为切实加强青少年思想道德建设,管城回族区教体局近日举行了腾飞的中国——辉煌70年暨“新时代好少年,我为祖国点赞”主题演讲比赛。

比赛现场,选手们或慷慨激昂,或娓娓道来,或声情并茂,用自己的方式为祖国点赞。他们的精彩演讲给现场观众带来了一次精神上的洗礼,激起了大家的强烈共鸣,获得了阵阵热烈的掌声。最终,来自东关小学、港湾路小学、南学街小学、十

八里河中心小学的多名选手获得一等奖。他们也将代表管城回族区参加市级、省级的比赛。

据悉,管城回族区“新时代好少年”主题教育读书活动以学校组织为基础,从班级抓起,以研学、演讲、朗诵、征文、书画等青少年喜闻乐见的形式,引导广大青少年自觉践行社会主义核心价值观,树立正确的历史观、民族观、国家观,做有理想、有担当、忠于祖国忠于人民的新时代奋斗者。